
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:                       نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 های زیر را مشخص کنید.                      درست            نادرست درستی یا نادرستی هر یک از عبارت 1

 همواره عددی زوج است.الف( حاصل جمع هر دو عدد فرد، 

 شود. اش صفر می ب( جمع هر عدد صحیح با قرینه

 اند. متشابه ۳𝒂و  ۲𝒂𝒃های  ج( جمله

 درجه است. 1۲۰ها  د( اگر دو زاویه مکمل یکدیگر باشند، مجموع آن

1 

 جاهای خالی را با انتخاب عبارت یا عدد مناسب از داخل پرانتز پر کنید. ۲

۸−الف( در عبارت  =  (1۸ ،       ۲۸ مقدار عددی         مساوی ............................. است. )         ۱۰

 نهایت    ( (    ،    منفی بی-1ترین عدد صحیح منفی عدد ........................... است. )    ) بزرگ  ب(

 (   ۴𝒂    ،     ۲𝒂 باشد، عبارت جبری محیط آن ................................ است. ) 𝒂ج( اگر یک ضلع مربعی 

 شمار    ( یک    ،    بی     گذرد. ) از یک نقطه ................................. خط راست می  د(

1 

 انتخاب کنید. راگزینه درست  3

شده است. عددد مدورد ن در     13واحد از آن کم کردیم، حاصل آن  ۲برابر و سپس  3عددی را   الف(

 است؟کدام 

1 )۷                  ۲ )۵                  3 )۶                  ۴ )1۰ 

۴−حاصل عبارت   ب( × [(−۱۱) +  کدام گزینه است؟ [(۸+)

1 )۷۶        +      ۲ )۷۶-               3 )1۲     +         ۴ )1۲- 

۲𝒂مقدار عددی عبارت جبری   ج( + 𝒂به ازای  ۱ =  کدام گزینه است؟ ۰

1 )1                ۲ )1-                 3 )۰                  ۴)۲ 

 شود؟ خط دیده می د( در شکل مقابل چند پاره

1 )1               ۲ )۲                  3 )3                   ۴ )۴ 

1 

 ۴از  1صفحه 

A B C 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 تمفه مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 ...............................شماره داوطلب: 

 صفحه ۴ تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل ی اداره

 تهران ۴ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه  اداره

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1۴02 - 1۴03سال تحصيلی  نوبت اول پایانآزمون 

 ریاضی نام درس:

 بخشندهسپیده  نام دبیر:

 09/10/1۴02امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 08:  00  ساعت امتحان:

 دقیقه 75 مدت امتحان : 

 



 سه عدد بعدی الگوهای زیر را بنویسید. ۴

)الف 1 ، ۴ ، ۷ ، 1۰ ، 13 ......... ، ......... ، ......... ،  

)ب   
۱

۲
 ،  

۱

۴
 ،  

۱

۶
 ، ، ........... ، .......... ..........  

۵/1 

تواند نصف  انداز می هفته پس 3حساب کرده پس از تومان است. او  ۵۰۰۰انداز هفتگی مریم  پس ۵

 قیمت کتابی را که دوست دارد جمع کند.

 هفته مریم چقدر است؟ 3انداز  الف( پس

 ب( قیمت کتاب مورد ن ر مریم چقدر است؟

 

۷۵/۰ 

 های زیر را با استفاده از محور اعداد صحیح بدست آورید. حاصل عبارت ۶

(۴+) )الف + (−۳) = 

 

(۵−) )ب + (+۲) = 

 

)ج  ۳ × (−۱) = 

 

۵/1 

 های زیر را بدست آورید. حاصل عبارت ۷

)الف  (−۲) × (−۴) ÷ (+۲) = 

 

 

)ب  [(−۲) × (−۳)] + [(−۱۴) ÷ (−۷)] = 
 

 

1 

 قرار دهید. <=>در جاهای خالی علامت  ۸

−ج(       ۱        ۱۷− ب(        ۰        ۵−الف(  (−۱۰۰)            ۱۰۰ 
۷۵/۰ 

 ۴از  2صفحه 

 



 تر است. درجه از اهواز گرم ۷هوای رشت درجه زیر صفر است و دمای  ۳دمای هوای اهواز  ۹

 الف( دمای هوای دو شهر رشت و اهواز چقدر است؟

 ب( میانگین دمای دو شهر را بدست آورید.

1 

 های کلامی زیر را به عبارت جبری تبدیل کنید. عبارت 1۰

 الف( چهار واحد بیشتر از یک عدد

 سه تا کمتر از دو برابر یک عدد  ب(

1 

 ترین صورت ممکن بنویسید. جبری زیر را به سادههای  عبارت 11

)الف  ۲𝑥 − ۴𝑦 + ۷ − ۳𝑥 + ۲𝑦 + ۱ = 

 

)ج  ۳(7𝑛 − 2𝑚) + 2(3𝑛 + 4𝑚) = 

 

 

۲ 

 های جبری زیر را بدست آورید. مقدار عددی عبارت 1۲

)الف  4𝑚 + 2𝑛 =                                                                                     (𝑚 = 2, 𝑛 = −3) 

 

)ب 
3𝑎+1

2𝑎+2
=                                                                                                                   (𝑎 = 5) 

1 

 جدول زیر را کامل کنید. 13

  

 

1 

 ۴از  3صفحه 

𝑥 0             -1                  2                  -3 

3𝑥 + 2 

 



 نمره 02جمع بارم : 

 های زیر را حل کنید. معادله 1۴

)الف  ۴𝑥 + 15 = −9 

 

)ب 
1

2
𝑥 = 14 

 

)ج  3𝑥 − 5 = 𝑥 + 3 

 

۵/۲ 

 های زیر را کامل کنید. با توجه به شکل مقابل تساوی 1۵

 

)الف  𝐴𝐶̅̅ ̅̅ + 𝐶𝐶 =̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ )ب                           𝐴𝐶̅̅ ̅̅ − 𝐶𝐶̅̅ ̅̅ 𝐴𝐶̅̅)ج                          = ̅̅ =…………× 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  

۷۵/۰ 

 بدست آورید. 𝑦و  𝑥های  های زاویه اندازه 1۶

)الف   

 

)ب   

۷۵/۰ 

های مساوی( این دو  ها و زاویه نهشت رسم شده است. تساوی اجزای متناظر )ضلع در شکل مقابل دو مثلث هم 1۷

 مثلث را بنویسید.

 

 

۵/1 

 ۴از  ۴صفحه 

A B C D E 

𝑥 100 

120 
𝑥 

𝑦 

𝐴 
𝐶 

𝐷 

𝐹 𝐵 𝐶 

 



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 های زیر را مشخص کنید.                      درست            نادرست عبارتدرستی یا نادرستی هر یک از  1

 الف( حاصل جمع هر دو عدد فرد، همواره عددی زوج است.

 شود. اش صفر می ب( جمع هر عدد صحیح با قرینه

 اند. متشابه ۳𝒂و  ۲𝒂𝒃های  ج( جمله

 درجه است. 1۲۰ ها د( اگر دو زاویه مکمل یکدیگر باشند، مجموع آن
 جاهای خالی را با انتخاب عبارت یا عدد مناسب از داخل پرانتز پر کنید. ۲

۸−الف( در عبارت  =  (    1۸ ،       ۲۸مقدار عددی         مساوی ............................. است. )            ۱۰

 نهایت    ( (    ،    منفی بی-1........................... است. )    )ترین عدد صحیح منفی عدد  بزرگ  ب(

 (   ۴𝒂    ،     ۲𝒂باشد، عبارت جبری محیط آن ................................ است. )     𝒂ج( اگر یک ضلع مربعی 

 شمار    ( یک    ،    بی     گذرد. ) از یک نقطه ................................. خط راست می  د(
 گزینه درست را انتخاب کنید. 3

شده است. عدد مورد نظر کدام  13واحد از آن کم کردیم، حاصل آن  ۲برابر و سپس  3عددی را   الف(

 است؟

1 )۷                  ۲ )۵                  3 )۶                  ۴ )1۰ 

۴−حاصل عبارت   ب( × [(−۱۱) +  کدام گزینه است؟ [(۸+)

1 )۷۶              +۲ )۷۶-               3 )1۲              +۴ )1۲- 

۲𝒂مقدار عددی عبارت جبری   ج( + 𝒂به ازای  ۱ =  کدام گزینه است؟ ۰

1 )1                ۲ )1-                 3 )۰                  ۴)۲ 

 شود؟ خط دیده می پاره د( در شکل مقابل چند

1 )1               ۲ )۲                  3 )3                   ۴ )۴ 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل ی اداره

 تهران 4ه ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق اداره

 رسالت واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1402 - 1403سال تحصیلي  اول نوبت پایانسؤالات  کلید

 ریاضي هفتم نام درس:

  سپیده بخشنده نام دبیر:

 10/10/1402تاریخ امتحان: 

 عصر/ صبح  08:00ساعت امتحان: 

 دقیقه 75مدت امتحان: 
 

A B C 

 



 سه عدد بعدی الگوهای زیر را بنویسید. ۴

)الف 1،  ۴،  ۷،  1۰،  13......... ، ......... ، ......... ،   

)ب   
۱

۲
 ،  

۱

۴
 ،  

۱

۶
 ، ................ ، .......... ، .....  

تواند نصف قیمت  انداز می هفته پس 3تومان است. او حساب کرده پس از  ۵۰۰۰انداز هفتگی مریم  پس ۵

 کتابی را که دوست دارد جمع کند.

  هفته مریم چقدر است؟ 3انداز  الف( پس

 مریم چقدر است؟ب( قیمت کتاب مورد نظر 

 های زیر را با استفاده از محور اعداد صحیح بدست آورید. حاصل عبارت ۶

(۴+) )الف + (−۳) = +۱ 

 

(۵−) )ب + (+۲) = −۳ 

 

)ج  ۳ × (−۱) = −۳ 

(۲−)                های زیر را بدست آورید. حاصل عبارت ۷ × (−۴) ÷ (+۲) = +۸ ÷ (+۲) =  )الف ۴+

)ب  [(−۲) × (−۳)] + [(−۱۴) ÷ (−۷)] = [+۶] + [+۲] = +۸ 

 قرار دهید. <=>در جاهای خالی علامت  ۸

 

> ۵−الف(  > ۱۷−ب(         ۰  −ج(       ۱  (−۱۰۰)   =    ۱۰۰ 
 تر است. درجه از اهواز گرم ۷درجه زیر صفر است و دمای هوای رشت  3دمای هوای اهواز  9

 الف( دمای هوای دو شهر رشت و اهواز چقدر است؟

 ب( میانگین دمای دو شهر را بدست آورید.

 های کلامی زیر را به عبارت جبری تبدیل کنید. عبارت 1۰

 الف( چهار واحد بیشتر از یک عدد

 سه تا کمتر از دو برابر یک عدد  ب(
 

 ترین صورت ممکن بنویسید. را به سادههای جبری زیر  عبارت 11

)الف  ۲𝒙 − ۴𝒚 + ۷ − ۳𝒙 + ۲𝒚 + ۱ = −𝒙 − ۲𝒚 + ۸ 
 

)ج  ۳ (۷𝒏 − ۲𝒎) + ۲ (۳𝒏 + ۴𝒎) = ۲۱𝒏 − ۶𝒎 + ۶𝒏 + ۸𝒎 = ۲۷𝒏 + ۲𝒎 

۲۲ 

۳ × ۵۰۰۰ = ۱۵۰۰۰ 

۲ × ۱۵۰۰۰ = ۳۰۰۰۰ 

۰ ۱ ۲ ۳ ۴ 

۴- ۳- ۲- ۱- ۰ 

۰ ۱- ۲- ۳- 

(−۳ + ۴) ÷ ۲ =
۱

۲
 

۱۶ ۱۹ 

۱

۸
 

۱

۱۰
 

۱

۱۲
 

۵- 

۲𝑥 − ۳ 

=رشت-۳ (=اهواز-۳+)۷+=۴   

 

 

 
𝑥 + ۴ 

 



𝑥 

 

 های جبری زیر را بدست آورید. مقدار عددی عبارت 1۲

)الف  ۴𝒎 + ۲𝒏 = ۴ (۲) + ۲ (−۳) = ۸ − ۶ = ۲                                       (𝒎 = ۲, 𝒏 = −۳) 

 
 

)ب 
۳𝒂+۱

۲𝒂+۲
=

۳(۵)+۱

۲(۵)+۲
=

۱۵+۱

۱۰+۲
=

۱۶

۱۲
=

۴

۳
                                                                     (𝒂 = ۵) 

 جدول زیر را کامل کنید. 13

  

   

 
 های زیر را حل کنید. معادله 1۴

)الف  ۴𝒙 + ۱۵ = −۹ ⇒ ۴𝒙 = −۹ − ۱۵ ⇒ ۴𝒙 = −۲۴ ⇒ 𝒙 =
−۲۴

۴
⇒ 𝒙 = −۶ 

)ب 
۱

۲
𝒙 = ۱۴ ⇒ 𝒙 = ۱۴ ÷

۱

۲
= ۱۴ × ۲ = ۲۸ ⇒ 𝒙 = ۲۸ 

)ج  ۳𝒙 − ۵ = 𝒙 + ۳ ⇒ ۳𝒙 − 𝒙 = ۳ + ۵ ⇒ ۲𝒙 = ۸ ⇒ 𝒙 = ۸ ÷ ۲ ⇒ 𝒙 = ۴ 

  های زیر را کامل کنید. مقابل تساویبا توجه به شکل  1۵

 

)الف  𝐴𝐶̅̅ ̅̅ + 𝐶𝐶̅̅̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ )ب                           𝐴𝐶̅̅ ̅̅ − 𝐶𝐶̅̅̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 𝐴𝐶̅̅)ج                           ̅̅ = ۴ × 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  

 بدست آورید. 𝑦و  𝑥های  های زاویه اندازه 1۶

)الف   

 

)ب   

های مساوی( این دو  ها و زاویه نهشت رسم شده است. تساوی اجزای متناظر )ضلع در شکل مقابل دو مثلث هم 1۷

 را بنویسید.مثلث 

 

 

 امضاء:  سپیده بخشنده نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره 20جمع بارم :

𝑥 0                            -1                                2                           -3 

 

۳(۰) + ۲ = ۲          ۳(−۱) + ۲ = −۱       ۳(۲) + ۲ = ۸       ۳(−۳) + ۲ =

−۷  

3𝑥 + 2 

A B C D E 

𝐴 
𝐶 

𝐷 

𝐵 𝐶 

𝑥 100 

120 

𝐴̂ = 𝐷̂          𝐵̂ = 𝐶̂            𝐶̂ = 𝐹̂ 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 𝐶𝐷̅̅ ̅̅              𝐴𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐷𝐹̅̅ ̅̅           𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 𝐹𝐶̅̅ ̅̅           

 

𝑦 

۱۸۰ − ۱۰۰ = ۸۰ ⇒ 𝑥 = ۸۰ 

 

𝑥 = ۱۸۰ − ۱۲۰ = ۶۰ 

𝑦 = ۱۲۰ 

 

F 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال
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